

SVJETSKI DAN PLANETE ZEMLJE

22. APRIL

22. april je **Svjetski dan planete Zemlje**. Zemlje svijeta, počevši od građana i udruga, okupljaju se kako bi razmislili o problemima koji utječu na naš planet i pronašli rješenja.

Majka priroda nas zove u pomoć.



Dan planete Zemlje obilježen je prvi put 22. aprila 1970. godine kako bi se naglasila potreba za očuvanjem prirodnih resursa planeta. Do danas, Dan planete Zemlje želi uključiti što više zemalja na svijetu.

Mnogo je pitanja o kojima ćemo razmišljati na Dan planeta Zemlje, iz godine u godinu: klimatske promjene, uništavanje ekosistema, zagađenje vode i tla, ugrožene životinjske i biljne vrste, iscrpljivanje neobnovljivih resursa.

Globalna biološka raznolikost opada bez presedana. Milioni biljnih i životinjskih vrsta suočava se sa izumiranjem. Nauka nam sugerira da prekomjerno koristimo Zemljin kapacitet.

Kriza izazvana pandemijom COVID-19 poslužila je da naglasi koliko je zdravlje ekosistema ključno za dobrobit ljudi i održivi razvoj. Stalni gubitak biološke raznolikosti i klimatske promjene predstavljaju temeljni rizik za zdrave i stabilne ekosisteme koji održavaju sve aspekte našeg društva. Stalni pritisci smanjuju sposobnost biološke raznolikosti i ekosustava za pružanje osnovnih usluga za održavanje života, od sigurnosti i proizvodnje hrane do regulacija kvaliteta vode i zraka, ali i regulacija

različitih bolesti koje proizilaze iz nemogućnosti ekosistema da se odbrani. Pandemija COVID-19 pokazala nam je potrebu da preispitamo i transformiramo svoj odnos sa prirodom. Pandemija nam je pokazala da zaštita okoliša mora biti u središtu razvojnih planova. Također moramo iskoristiti snagu prirode za rješavanje klimatske krize na načine koji ograničavaju porast temperature bez dodatnih pritiska na biološku raznolikost.

U konačnici, rješenje krize leži u liječenju i obnavljanju planeta.

Među rješenjima koja su tijekom godina predložena za Dan planeta Zemlje pronalazimo smanjenje otpada, recikliranje materijala, zabranu uporabe štetnih hemikalija, zaustavljanje krčenja šuma, prijelaz s fosilnih izvora na obnovljive izvore i zaštitu vrsta. ugrožene životinje i biljke.

Vrijeme za jače djelovanje je sada. Više ne postoji sumnja oko važnosti biološke raznolikosti.

Poduzmimo napore i dalje podržavajmo globalne ambicije i obveze prema prirodi. Pomozimo pokrenuti politički zamah potreban za razvoj snažne i ambiciozne globalne biološke raznolikosti nakon 2020. godine okvir za napredak u klimatskim ciljevima, početak obnavljanja našeg jedinog planeta i postavljanje zemlje na putu ka održivoj budućnosti.

U knjizi „Čovjek koji je sadio drveće“ autora Jean Giono-a prikazana je snaga altruizma, promjene i prirode. Snaga koju moramo prigriti za budućnost, za našu djecu.

Ne samo na Dan planete Zemlje, već u svakodnevnom životu i tijekom ostatka godine možemo promijeniti način života kako bismo smanjili utjecaj na okoliš.

Ovo je naša prilika da ostvarimo ambiciju života u skladu sa prirodom, uzmimo je.